

构建产学研用新格局加速发展新质生产力

# 长治高新区聚各路英才打造发展“强引擎”

**科学导报** 深化省校合作工作开展以来,长治高新区把吸引和集聚高校人才和创新资源作为培育核心竞争力的重要内容,在校企合作、校园招聘上下功夫,在定向培养、科技创新上谋思路,持续加大省校合作力度、深度、广度,逐步探索形成产学研用人才工作新格局。

平台聚才,科研与产业同频共振。长治高新区抢抓政策和市场机遇,通过本地产业转型、高科技人才和企业引进等方式,聚集了一

批高新技术企业,产业集群化发展效应愈发显著。该区立足产业发展实际,梳理校企需求清单,积极对接与产业发展契合度高的学校,鼓励企业与高校搭建合作平台,实现优势互补、产学研共赢。截至目前,该区依托企业与31所高校共建各类基地65个。

生态留才,服务和保障双管齐下。该区通过人才服务中心,构建全方位人才服务环境,从手续办理、住房补贴、医疗保险、子女就学等方面为人才提供全方位“一站式”服

务。为规上企业、高新技术企业、专精特新企业和重点项目以及双创平台配备人才服务专员,帮助企业与高校精准对接,为“人才+项目”提供政策解读、补贴申报、项目申报、交流推介等服务,打通人才服务工作“最后一公里”。

打造品牌,形成“双向奔赴”长效机制。承办“人到山西好风光”宣传周西安专场长治市系列活动,组织企业参与“智汇长治、才聚太行”上海交通大学、浙江大学引资引智暨合作

对接专场推介会……该区积极主动走进高校,组织企业与专家教授、学生座谈交流,发布项目需求、人才需求,全方位对接项目、引进人才,“招才引智”的品牌逐渐叫响,省校合作长效机制逐步完善,全区发展势头十足。

长治高新区相关负责人表示,将持续推进深化省校合作,不断完善更具活力的引才用才机制,探索更富成效的育才强才办法,营造更接地气的人才成长环境,全力打造人才新高地,赋能高质量发展。 **牛惠**

忻州经济开发区招商小分队

## 赴天津考察储能项目



**科学导报** 近日,忻州经济开发区招商投资促进部部长司国平带队,第二招商服务中心主任席淑媛、原重点办主任李慧峰、招商投资促进部副部长田金鹭组成招商小分队,赴天津市考察天津大港油田天永安安装工程有限公司储能项目。天津大港油田同欣石油科技集团有限公司副总经理寇军起参加活动。

小分队实地参观了大港油田天永安公司1MWh钠离子电池储能项目。项目负责人刘津军介绍了项目基本情况。钠离子电池具有成本低、宽温性能优、功率性能优、安全性能高、充电时间短、集成效率高、使用寿命长等特点。该项目是全球首座商业化运营的磷酸铁钠离子电池储能电站并网项目。

寇军起表示,大港油田因其庞大的规模,建设储能项目可以有效降低企业电力成本。基于钠离子电池在能量密度、循环寿命及成本效益等方面的显著优势,采用钠离子电池储能将在大港油田有广泛的应用场景。

司国平表示,忻州经济开发区正致力于构建百亿级电池新材料产业链,欢迎大港油田来开发区投资兴业,开发区将举全区之力支持钠离子电池项目落地生根、长出硕果。

此次考察为双方未来在钠离子电池领域的合作奠定了良好基础。 **张虎虎**

深圳市中睿新材料有限公司领导

## 在运城经开区洽谈新材料生产线项目

**科学导报** 10月15日,深圳市中睿新材料有限公司董事长汤玉恒一行在运城经济技术开发区考察洽谈动力电池铝塑膜外包新材料生产线项目。运城市政府副秘书长、市招投中心主任黄锋斌,运城经济技术开发区党委书记、管委会主任赵自成,管委会副主任鲁若鹏及相关部门负责人参加。

座谈会上,双方共同观看了运城经开区招商宣传片。黄锋斌对汤玉恒一行来运考察投资表示诚挚欢迎。汤玉恒对运城经开区的发展和营商环境进行了赞赏。他表示,中睿新材料作为一家专注于复合膜材料的国内顶尖研发及生产企业,运城经开区的区位优势、人力资源优势、产业配套优势非常符合公司的投资要求,下一步将积极做好与开发区的深度交流合作。

赵自成介绍了运城经开区基本情况,同时对中睿公司在新材料技术研发力量和成果表示肯定。他说,新材料产业作为开发区三大重点产业链之一,项目的投资建设,有效解决了电池的腐蚀问题,进一步加强了新能源汽车电池的安全性能,会对全区新材料产业高质量发展起到积极作用。他表示,开发区将围绕项目建设提供优质的服务,创造各项便利条件,加快推进项目快速落地,真正实现合作共赢。

座谈会前,汤玉恒一行先后到新城置业标准化厂房、清控二期产业园进行了实地考察。 **廉芬**

乐惠国际

## 入驻山西转型综改示范区

**科学导报** 记者麻亚琼 近日,乐惠国际入驻山西签约仪式暨乐惠旗下鲜啤30公里品宣会在山西转型综改示范区举行。山西转型综改示范区党工委委员、管委会副主任崔俊林出席。

乐惠国际是全球知名啤酒设备品牌,中国名列前茅的液态食品装备制造集团,企业拥有从啤酒酿造到包装的完整产品线,是全球为数不多的具备整厂交钥匙服务能力的企业之一。

山西省作为我国重要的粮食和白酒产区,拥有悠久的酿造历史和丰富的酒文化。乐惠白酒全产业链智能化装备制造项目落地山西转型综改示范区,将与山西的白酒企业、食醋企业融合发展、互利共赢,可填补山西行业空白,助力全省白酒产业转型升级。乐惠国际鲜啤30公里等快速消费品的进驻也将推动全省特色消费品产业链上下游、左右岸集群式发展。

崔俊林表示,乐惠国际作为白酒全产业链智能制造的领军企业,对行业的迭代升级具有战略意义。当前,山西转型综改示范区正肩负起“蹚新路、打粮食、走在前、作示范”使命任务,着力构建先进制造业、数字经济和现代服务业“2+1”主导产业体系。各园区、部门将牢固树立“服务永远走在企业需求前面”的理念,全力打造一流营商环境,助推企业快速成长。

会后,与会嘉宾前往乐惠国际工厂参观。 **史晓岩**

阳泉高新区庙堰园区管理服务中心与阳泉高新人力科技有限公司

## 签署合作协议

## 赋能化工实训基地发展

**科学导报** 10月11日,阳泉高新区庙堰园区管理服务中心与阳泉高新人力科技有限公司举行合作协议签约仪式,促进化工实训基地发展。

化工实训基地实训区面积4025.92平方米,理论区面积800平方米,基本架构为“一平台两系统四中心”。“一平台”即信息化培训管理平台;“两系统”即PC端学习系统和移动端学习系统;“四中心”包括典型化工设备操作与检修实训中心、特殊作业及罐区安全技能实训中心、化工工艺安全实训中心、事故警示教育及工伤预防体验实训中心。

实训基地的建成是响应国家关于深化产教融合、校企合作号召的实际行动。基地经相关部门验收后,可开展典型化工设备操作与检修实训、化工工艺安全实训、个人防护和应急处置实训事故警示教育,培养本市所需的氟化、氯化、高低压电工、焊工、叉车等工种的高技能人才。

同时,基地集化工安全技能提升、专业技术培训、辅助三级安全教育培训为一体,可开展化工总控工、维修钳工、化学检验工等初高级国家职业技能鉴定,为企业的安全生产保驾护航。

随着合作协议的成功签署,化工实训基地将成为阳泉乃至周边区域化工人才培养的重要基地,为促进地方经济发展、服务行业转型升级注入强劲动力。双方表示,将进一步深化合作,持续探索产学研合作新路径,为化工行业高质量发展贡献智慧和力量。 **梁昕**

长治经济技术开发区

## 多措并举扎实

## 推进博士工作站建设



**科学导报** 近日,长治经济技术开发区召开博士工作站评审工作会,旨在加快博士人才平台载体建设,充分发挥博士等高层次人才在科技创新、项目攻关和产学研一体化等方面重要支撑作用,加快推进该区域高质量发展。

本次博士工作站评审工作设立评审专家委员会,由相关学科专家、市直职能部门专家组成。

本次评审工作共汇集区内3家企业,分别是中北(长治)科技有限公司的信息感知与控制博士工作站;山西惠丰特种汽车有限公司现场混装炸药车及地面辅助设施博士工作站;山西成功汽车制造有限公司的新能源汽车动力电池总成博士工作站。

本次评审活动采取“申报单位陈述+专家评审”方式,3家申报单位通过在限定的时间向专家评委介绍本单位的基本情况、科研能力、人才激励机制以及未来三年博士人才队伍建设目标规划与需求等情况,展示企业对博士人才的需求。

通过评审会让申报单位更加明晰了建站规划,进一步增强了申报单位建站责任意识,营造了浓厚的博创氛围。 **靳晓妹**

吕梁经济技术开发区

## 举行项目集中启动和签约仪式



**科学导报** 10月14日,吕梁经济技术开发区举行项目集中启动和签约仪式。吕梁市委常委、副市长刘晋萍出席仪式。吕梁经开区党委书记、管委会主任尹新明致辞,吕梁经开区党工委副书记薛开宇主持。

仪式上,吕梁经开区管委会副主任、招商总监杨瑞明介绍了集中启动和签约项目情况。吕梁天地一体无人机智慧平台项目、绿电网制绿氢项目、吕梁市金融机构代表分别进行发言。市委常委、副市长刘晋萍宣布吕梁经开区智算中心、绿电网制绿氢项目启动。

本次活动集中启动智算中心、绿电网制绿氢两个项目,集中签约山西飞天下科技公司吕梁天地一体无人机智慧平台、共建新能源(深圳)集团氢能共享单车生产及配套项目、深圳市优必选科技股份有限公司优必选机器人晋西区域总部三个项目,涵盖大数据、氢能产业、低空经济、人工智能等领域,充分展现了科技创新的蓬勃力量。

吕梁经开区党委书记、管委会主任尹新明对出席活动的领导和企业表示热烈欢迎。他指出,洽谈产业合作,助力经济转型,共襄发展盛举,吕梁经开区将充分发挥转型

发展主战场、主阵地、主引擎作用,坚决扛起转型示范排头兵的职责使命,为吕梁经济社会高质量发展贡献经开力量。他强调,一是坚决服务好启动项目。各部门要切实服务好项目,包联部门和领导要肩负包联责任,强化项目全生命周期管理,竭诚提供优良的营商环境,优惠的扶持政策,完善的服务保障。二是坚决推进好签约项目。项目签约后,各部门要持续跟进后续工作,签订入驻协议,同步启动场所的装饰装修,确保全省第四次“三个一批”活动时具备投产和演示条件。 **王旭 郭艳艳**

临猗现代农业产业示范区党工委委员、管委会副主任张红斌

## 赴杭州点聚集团开展招商引资工作

**科学导报** 近日,临猗现代农业产业示范区党工委委员、管委会副主任张红斌赴杭州点聚集团开展招商引资考察活动,并与集团负责人范雪梅进行了详细座谈。

点聚集团成立于2014年,总部位于杭州,是国内首家企业价值提升整体解决方案服务商,集团的定位是企业价值提升整体解决方

案服务商,提供咨询+投行服务,目前企业已服务50余家地方政府平台,拥有200余位产业专家,累计完成交易200余宗。

座谈会上,张红斌仔细了解了点聚集团的服务案例、服务方式以及发展历程,并向点聚集团详细介绍了临猗县及临猗现代农业产业示范区的发展现状。随后,双方就目前的合作

基础与合作模式进行了深入探讨。

张红斌表示,临猗现代农业产业示范区将始终以开放包容的姿态积极开展招商引资,向先进地区学习,精准服务企业,努力将先进发展理念引入临猗。同时,希望双方加强沟通对接,实现资源互换,促进双方经济进一步发展。 **屈戈**

杭州梅清数码科技有限公司考察团

## 在临汾经济开发区考察

**科学导报** 10月16日,杭州梅清数码科技有限公司互联网部总经理杨庆信、省销售总监靳惠君、售前负责人郭晓峰一行在临汾经济开发区考察。临汾经开区党工委副书记、管委会主任白建成,党工委委员、管委会副主任田文杰一同考察。

考察团实地参观了甘亭工业园区智能制造服务中心、临汾冠恒泰生物制药有限责任公司及数字经济产业园,了解临汾经济开发区园区发展及企业生产经营情况。期间,白建成详细介绍了临汾经济开发区经济社会发展情况,双方围绕在智慧医疗、数字医疗等领域开展合

作进行了深入探讨。

杭州梅清数码科技有限公司成立于2007年,是一家集研发、生产、销售、服务为一体的国家级高新技术企业。公司以医用干式胶片研发生产为基础,以智慧医疗、区域卫生、健康城市为发展方向,长期致力于物联网+空中综合会诊平台的建设与运营,拥有化工、IT和系统集成三大研发中心、8大系列百余套自主研发产品,是数字医疗大健康领域技术生态圈建设与运营服务商。

考察团高度赞誉了临汾经济开发区完善的园区基础设施及务实的工作作风,他们表

示,临汾经济开发区具备良好的产业基础,发展势头强劲,双方在智慧医疗、数字医疗产业发展方面可以整合资源、优势互补,存在广阔合作空间,希望双方密切交流,加强合作,实现共同发展、互利共赢。

白建成表示,当前,临汾正处于发展的最好时期,企业投资落地正当其时,前景广阔,临汾经济开发区将不断优化营商环境,全心全意为企业提供最优质的服务,全力帮助企业开拓市场,为企业发展提供最优质的环境,助力企业做大做强实现可持续发展。 **史晓岩**